



安徽首条无人驾驶地铁线路全线贯通

星报讯(记者 王珊珊 实习生 凌文婷)记者从合肥轨道集团获悉,近日,合肥地铁8号线一期龙湖北路站至北城高铁站区间右线顺利贯通。这也意味着8号线一期全线贯通,即将开启铺轨、机电施工建设。值得一提的是,该条线路也是安徽省首条采用自动化无人驾驶技术的线路。

据悉,8号线一期全长22.5千米,线路起于一里井站,沿阜阳路、官塘路、清河路、蒙城北路、兴隆路、阜阳北路、汤都路、凤麟路敷设,止于北城高铁站,均为地下线。“自2020年开工建设以来,8号线一期工程先后克服下穿高压燃气管、铁路股道群、铁路桥桩等风险源,掘进过程中长距离大坡度穿越上软下硬复合地层、全断面富水硬岩地层等难题。”合肥轨道相

关负责人介绍,8号线一期工程周边环境和地质条件复杂多样,施工方累计投入24台盾构机,最终历时856天完成贯通目标。

据悉,龙北区间全长2445米,存在上软下硬复合地层和全断面富水硬岩地层。由于区间过长,岩石抗压强度高,大型机械破碎困难,且距离地面铁路过近,不能进行爆破作业,施工难度大。因此相关负责人精心组织,合理优化方案,选用不同的破除炮头由软至硬分层对破除面进行钻孔,不断优化吊装设备,最终顺利贯通隧道。

据了解,8号线一期随后将进行铺轨和机电施工,建成之后,将为长丰县北城和市区互通增添一条地下快速“大通道”。

反对家庭暴力 呵护美好生活

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 胡凤娇 葛宜年 詹伟伟)为进一步增强广大妇女和家庭的反家暴意识,预防和制止家庭暴力,在国际反家庭暴力日前,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委联合司法所、镇妇联、镇综治中心在中天蓝山小区门前广场开展“反对家庭暴力 呵护美好生活”活动。

活动中,司法所工作人员向居民讲解了法律法规中关于家暴的具体规定,结合实际案例,呼吁广大妇女同胞遇到家庭暴力要利用法律武器保护自己的合法权益。

妇联同志呼吁广大居民积极参与和监督,做反对家庭暴力的宣传者和实践者,努力在社区营造反对家庭暴力、维护家庭和谐的浓厚氛围,弘扬社会主义家

庭文明新风尚。“这次活动不同于之前,让我们更系统地了解到反家暴需要怎么做,学到了很多实用的方式方法”居民李长梅说道。

活动现场还通过发放反家暴宣传手册、宣传单、折页纸等方式向过往群众宣传相关法律法规。社区工作人员现场发放“反对家庭暴力 呵护美好生活”宣传手册100份,并耐心解答群众提出的有关应对家暴、妇女儿童权益保护等问题,引导更多群众投入到预防、拒绝家暴的行列中来,共同守护未成年人健康成长。

本次活动进一步增强了群众的反家庭暴力意识,提高了广大妇女儿童自我保护意识,坚定了对家暴“零容忍”态度,为家庭撑起了法治“保护伞”。

提高居民法律意识 共建和谐美好家园

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 丁若兰)为了提高广大居民对《合肥市住宅小区物业管理条例》的认识和理解,增强居民的法律意识,共建和谐美好的家园,近日,合肥市包河区骆岗司法所联合陆大村党总支、新时代文明实践站、乡村振兴工作站物管办等部门开展了一场普法讲座活动。

本次讲座由陆大村党总支委员、法律明白人陆勇带领居民解读《合肥市住宅小区物业管理条例》的相关内容。

讲座开始,陆大村法律明白人陆勇强调了普及法律知识、提高居民法律意识的重要性,希望通过这次讲座,让广大居民更好地了解和运用《合肥市住宅小区物业管理条例》,维护自己的合法权益。

紧接着,陆大村法律明白人为在场的居民详细解读了《合肥市住宅小区物业管理条例》的主要内容,包括物业管理的基本原则、物业服务合同的签订与履行、物业费用的收取与使用、业主大会及业主委员会的设立与运作等方面。讲座内容丰富,形式生动,让在座的居民们受益匪浅。

本次《合肥市住宅小区物业管理条例》普法讲座活动的成功开展,不仅提高了广大居民的法律意识,也为构建和谐美好的家园奠定了坚实的基础。今后,陆大村将继续加大普法宣传力度,通过举办各类法治宣传活动,让更多的居民了解法律、尊重法律、运用法律,共同维护社会公平正义,共建美好家园。

修剪树枝除隐患 积极应对解民忧

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 梅元如 季云冈)近日,合肥市五里墩街道青阳路社区接到居民反映,位于团安村小区23号楼旁一棵大树树枝生长过密过长,随时可能会断枝,希望社区帮忙砍除伸出来的树枝,消除安全隐患。

社区工作人员到现场发现,团安村小区内老人居多,树下常停放车辆,该树枝还悬于去小区大门的必经之路上,冬日已至,刮大风、下雨雪极易导致断枝,的确存在很大安全隐患。为尽快解决居民困扰,青阳路社区迅速行动,积极应对,联合专业人员及登高作业车修剪

高大树木。为保障修剪工作安全顺利进行,社区工作人员一直在现场监督指挥,确保施工过程中居民、车辆及工作人员的安全,修剪后马上对落于地上的树枝、枯枝进行装车、及时清理地面,保证行人及车辆的安全通行。此次修剪工作解决了树木过密给居民生活带来的问题,获得居民们一致好评,大家纷纷说:“太好了!这下我们再也不用担心树枝会掉下来砸到人了!”朴实的话语中透露出对社区工作满满的认可。青阳路社区将继续想民所想,忧民所忧,为人民办实事办好事,为建设美好人居环境做出贡献。

开展反电信诈骗宣传 筑牢安全防线

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 江行)近年来,电信诈骗犯罪呈现出高发态势,严重影响人民群众的合法权益和经济社会的健康发展。为有效防范电信诈骗,减少相关案件的发生,合肥市南岗梁墩村联合畅园小区物业、红色小管家,积极开展反电信诈骗主题宣传活动,为群众筑牢安全防线,进一步巩固提升平安建设工作成果。

11月24日上午,一块块宣传展板整齐地摆放在畅园小区东区的中心位置,展示了电信诈骗的主要特征和巨大危害,提醒广大群众提高警惕,注意防范。小区门口的小喇叭不停讲述电信诈骗的真实案例,揭露骗局背后的真相。一旁的电视机播放着反电信诈骗片,列举了多种常见的电诈手段,如冒充客服、虚

假购物、钓鱼短信等,同时附上了各种情况下的应对措施以及相关法律法规,吸引了众多居民驻足观看。同时,工作人员向居民发放了《维护网络安全打击网络诈骗》《反诈骗公式大全》等宣传资料,全方位、多角度地普及相关知识。

在互动环节中,工作人员耐心解答居民关于电信诈骗的疑问,反复向大家强调,不要轻信陌生人的话、不要随意泄露个人信息、不要轻易转账给陌生人,遇到可疑情况要及时报警,守好自己的钱袋子。

今后,梁墩村将继续联合各方力量,开展形式多样的主题宣传活动,共同营造平安建设良好氛围,为人民群众的幸福生活保驾护航。

一句话新闻

合肥市瑶海区胜利路街道城管中队拓宽渠道,抓实做细城市管理领域安全生产管理工作,执法人员依托每日路面徒步巡查,通过向沿街经营户广泛宣传发生在身边的安全生产典型案例,以案说法、以案释法,切实提高辖区经营户的安全生产意识和防范能力。

记者 王珊珊 通讯员 姜曼

为进一步普及垃圾分类知识,提高辖区居民的垃圾分类意识,助推垃圾分类工作的开展,近日,合肥经开区莲花社区汇林园居委会通过开展上好一堂垃圾分类课、开展好一次志愿服务等系列活动,推广垃圾分类,让生态文明思想入脑入心。

记者 沈娟娟 通讯员 余超



11月21日,肥东县马湖乡乾合社区新时代文明实践站邀请古城派出所到社区综治中心开展道路交通安全和冬季治安防范宣传活动。

记者 赵汗青 通讯员 王玉梅

开展“信易贷”为企业融资提供便利

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王舒倩)近期,肥东县张集乡财政所开展“信易贷”平台宣传推广活动,积极为辖区中小微企业融资提供便利。

充分认识“信易贷”工作对优化营商环境的重要作用,积极结合“五经普”工作,采取“线上+线下”宣传模式,提高企业对“信易贷”平台的知晓度,全方位发动各个企业在信易贷平台进行注册,并指导企业根据自身需要发布融资需求。

乡财政所强化统筹,加强与各单位、平台运营公司沟通,共同协作,全力做好企业实名认证注册工作;各办站所和社区负责人强化责任意识,提高政治站位,加强与工商部门的联动,做好上门服务,提高企业注册率,加快任务完成情况。

通过持续宣传,张集乡入驻“信易贷”平台中小微企业数量日趋增加,截至目前,已帮助484家企业入驻平台,持续开展“信易贷”注册工作,缓解中小微企业融资困难。

“社科名家大巡讲”走进桥头集镇

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 唐灵静 罗燕)11月17日,学习贯彻《安徽省社会科学普及条例》合肥市“社科名家大巡讲”宣讲报告会走进肥东县桥头集镇。安徽大学法学院法学博士、硕士生导师汪迎兵作“深入学习习近平生态文明思想 提升生态环境治理现代化水平”主题宣讲报告。镇班子成员、各部门负责人、各社区主要负责人等到场聆听。

汪迎兵同志围绕“准确把握习近平生态文明思想的科学内涵”“深刻认识习近平生态文明思想的理论贡献”“深入贯彻习近平生态文明思想的基本要求”“坚定不移以习近平生态文明思想武装头脑指导实践”等方面,生动阐释了习近平生态文明思想。

此次宣讲与会人员深受启发、很受教育,将学以致用,将学习成果转向为工作的强大动力,鼓足干劲投入今后的工作当中。